

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

CAMPAÑA ANARQUICA

Jugando al equívoco

Por dolorosa y desesperanzadora que sea para el orden social bajo la República en España, hemos de recoger y calentar esta triste realidad: no aparece el gubernamentalismo en los sectores republicanos de mayor influencia en el actual Gobierno. Ni por decoro político, ni por simple instinto de conservación. Pueden más las pactos y conciliaciones con los extremistas más exaltados que le ayudaron a traer «la nina», y sufre la draconiana imposición de la mesonería reguladora suprema y Notadura única del desbarajuste republicano que, está decreto, ha de acabar en caos, si Dios y las gentes energicas no lo impide.

Y si en tales sectores no couja el sentido gubernamental, ¿dónde esperar de las Cortes que integrarán? Y menos todavía del propio Gobierno que dice gobernar con ellas y a su señado.

Ai se explican los equilibrios más peligrosos en el debate sobre lo que habrá de declararse justificativo:

los prestigios de la Guardia civil y la credibilidad de la situación política en el vecindario a cuenta con cuanto de santez y virtud no queda en España.

Los más osados sectores de Arnedo, sucedido a la tragedia de Castiblanco, ha sido como asidero al que se han pegado los punitives responsables de la situación para encubrir la condisciplina severa de la jerarquía y de los anarquistas que la anarquía con dignidad les apremiaba. Pero ese que parece y quiere ser escrupuloso y super imparcialidad, es en realidad jugar al equívoco la justicia mañilista y evidente conciliación con la voinglería de la demagogia.

Porque el proceso ético a seguir para la condisciplina severa y sin subtiles fugas que la justicia y el país siguen esperando, es evidente y sencillo. Y para que no se diga esto «soñador», como nuestro reproducieron el emitido por el doctor Massón, que suponemos no será sospicaz a ningún republicano:

«Se habló mucho, demasiado, de movimientos políticos subversivos. Pero estos sonravos, cuestiones y simpatías, están muy lejos de servir bondades ni la gravitación de una revolucionaria. Es el mismo país donde ha ocurrido todo lo que sabe, que nos duele a todos en el corazón, preguntarnos, no hace muchos años, a una serie de hombres y mujeres quién era el Rey de España (entonces había Monarquía). Lo sabían unos cuantos nadie más. Algunos creían que todavía lo era Alfonso XIII. Hubo un viejo que nos contestó que no estaba seguro; pero que sería posible que aún recaiga Isabel II. A estas gentes se les puede decir lo que se quiera y nos creerán si les piden mover con cualquier pretexto, sobre todo si satisfacen los instintos, elementales en todo ser humano de dominio y de la posesión. «Pero es esencial el hacerlo, abusando de su ignorancia y de la simplicidad de sus reacciones».

Otro llamo. Y esta explotación criminal del analfabetismo es la que se ha consentido impunemente y no se ha condenado como debida. Ha cambiado vezas como titula a la página de Arnedo uno de los órganos más editiosos de la situación: «La Guardia civil hace una descarga contra el vecindario de Arnedo

Rogada Diosa en Caridad por el alma de su Señora
D. Ana Ripoll y Sanvalle de Pellón

QUE FALLECIO EL DIA 15 DE ENERO 1930
después de recibir los Santos Sacerdotes y la Bendición
Apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Julián Palón; madre política; hermanas doña Mary, doña Magdalena y doña María Luisa y demás familia, suplican a usted encomiendan su alma a Dios.

Las misas que se celebrarán a las diez y media, once y 1½ y medio de la mañana, el día 15 del corriente, en la Iglesia Parroquial de Santa María de Gracia, serán oficiadas en sufragio de su alma.

que había organizado una manifestación de júbilo... ¡Vaya explotación! (?) elevosa de demagogos mal encobijados. Y ahí, como se ve, se recogen las tintas, no faltan acuñar excusas sobre lo de Castiblanco: «Pero, ¿es que se pretende que de los cerebros de los españoles se haya librado de la noche a la mañana, el recuerdo de toda la actuación de la Guardia civil en los pueblos? ¿Es que cada tricornio, en gestos de concepción simplista no hace revivir el pasado?»

Nosotros decimos que mientras así se escribe, se plantea y actúa por parte de la República y sus sostenedores, no hay valladar posible para la anarquía en España. De jugar al equívoco, y a miedo. Ni valor para condonar y reprimir con mano dura esa campaña inicua contra el orden y sus mejores guardianes, ni pecho para declararse sus cómplices. Poco... destaca sus simpáticas inconsolables...

Y es iniquitudo injusticia, hemos dicho además. Porque si se evocan semejantes «cessiblos» y se maldice de todo la actuación de la Guardia civil en los pueblos de tiempos más o menos constitucionales, justo y obligado sería también recordar los incontables y constantes servicios de heroico humanitarismo que el benemérito Instituto ha prestado a «todos esos pueblos de España», en inundaciones, incendios, hundimientos y otras catástrofes, sin olvidar su gran servicio de haber acabado con el vergonzoso y diabólico bandolerismo de la sierra.

¡A que no reproduce por ejemplo, esa noticia de que el guardia soltero González, asesinado bárbaramente en Castiblanco dos días antes de casarse, era muy conocido por las limosnas que repartía entre los necesitados y que, cuando iba en el coche de línea y encontraba caminantes pobres, les hacia subir pagándoles el viaje de su boleto particular? Y ¿hechos como este cuántos podrían citar en España para honor de la Benemérita? ¡O es que esto no merece recordar ni glorificar en los pueblos?

Y sobre todo, esta justiciera distinción y sañedad previa, que muy oportunamente expone «A B C» y debe divulgarse.

«La Guardia civil no sale jamás para su iniciativa a los conflictos de orden público. Su servicio normal de vigilancia por pueblos en el campo o en la ciudad no tiene nada que ver con el orden público. Es la autoridad gubernativa siempre la que emplea, bien o mal emplea, a la Guardia civil, que sale por orden superior y con su motivo para un fin que se la dice previamente y que «quiviese» una consigna. De modo que mientras el Gobierno, por si o por sus

agentes, no encuentre irregularidad o responsabilidad en el servicio que ha ordenado es él quien debe asumir y afrontar todas las acusaciones que suscite el empleo de la fuerza y no consentir las que se hacen directamente contra el Instituto. Nadie tiene derecho a decir de la Guardia civil lo que no haya dicho el Gobierno. Pero lo que sucede es que, además de ser sistemáticamente celumiosos, y de que originen las campañas contra la Benemérita, sus acusadores no aguantan jamás la explotación del manifiesto gubernativo ni el deslizamiento de responsabilidades y desde el primer momento les arrojan sobre ella en glo que se va el prejuicio y la iniquidad que las inspira.

Y si esto es cierto, no es veraz ni justo imputar a la Guardia civil responsabilidades que no exijan gobernadores y alcaldes sus mandatarios, ni adelantarse en juicios y condenaciones a la explotación gubernativa, y menos contradecirán gratuita e injuriosamente. Tal lo asocio y dicho en las Cortes mismas sobre lo de Arnedo.

¿Cómo merecer crédito ni confianza alguna de la opinión imparcial quienes así plausan y escriben, jugando al equívoco y... Invocando a la propaganda anarquica y bolchevique?

De «El Correo Catalán»

Dr. Sandoval

de la Clínica del Dr. Yagüe
de Madrid

Consulta de enfermedades del Estómago, Iátores Iatos e Hígado

Domingo de 11 a 2 y de 4 a 5

GRAN HOTEL-CARTAGENA

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ayer marchó a Cabagio, para asuntos propios, el alcalde señor Zafra, habiéndose encargado interinamente de la Alcaldía el primer teniente alcalde don Isidro Pérez San José.

—Terminada la licencia se ha reintegrado a su cargo el juez de primera instancia e instrucción de este partido don Francisco de A. Carchano.

ENFERMOS

Hasta establecida la encantadora clínica Carmenola Pineda Botella.

LETRAS DE LUTO

Tra rápidas enfermedades falleció ayer tristemente nuestro querido amigo don Joaquín Sánchez Balmón,

Conserve su vista usando buen alumbrado.

El buen alumbrado protege la vista y evita que se cansa. No intente Vd. ahorrar en el alumbrado; luz eléctrica es barata.



CONSULET
A LOS DEPOSITARIOS
OSRAM

LÁMPARA

OSRAM
UNIFICADA